

盛宴
(相關報導請見第二版)

修平技術學院校刊

林寶琮 教務處 第二十一期

創辦人 林湯盤
發行人 林寶琮
編輯者 教務處出版組作伙來快樂學英語
(相關報導請見第四版)

校址：台中縣大里市工業路十一號 電話：(04) 2496-1100 傳真：(04) 2496-1187 印製：興台彩色印刷股份有限公司 電話：(04) 22871181

修平邁向科大
十五系四大學群就位

【本刊訊】本校為了籌備改名為科技大學，於九十四學年度新設四大學群，將十五個系納入四大學群，統合各項資源，為改名科大而衝刺。林寶琮校長於九月五日行政會議中期勉全校教職員工：一、要塑造學校好形象。二、加強招生宣導工作。三、加強產學合作工作。四、強化學術交流。五、鼓勵學術研究風氣。六、完成學校中長程發展計劃。七、做好九十六學年度學校評鑑工作改名科大。

林寶琮校長於九月十二日上午九時開學典禮中致詞歡迎本學年度間部一千多位新生到校展開新的學習生活，也勉勵在校同學在新學年的開始收拾好放假鬆散的心情，全心全力放在課業上。

校長並向全校師生介紹本學年度新設四大學群及召集人，分別是工程學群召集人：陳宏仁教授；管理學群召集人：徐享田教授；資訊學群召集人：盧志偉副教授；語文學群召集人：王福順副教授。也說明本校相關各系因應時代及社會需求，新設立三系：電子工程系、應用日語系、行銷與流通管理系；改名五系：生化工程系改名為化學工程與生物科技系、工業管理系改名為工業工程與管理系、金融與風險管理系改名為財務金融系、企業管理系改名為國際企業經營系、應用外語系改名為應用英語系。

學術交流處—
2005年學術交流訪問

► Northwestern Polytechnic University 謝佐齊校長(右者)和
陳副校長共同簽署雙邊校際合作協議書 (陳愛華主任提供)

【學術交流處訊】本校於暑假中由陳培中副校長帶隊，徐享田主任、李定原老師、陳愛華老師等陪同，前往美國進行學術交流訪問。

此次訪問目的在於增進本校師生國際交流的可能發展，並對於雙聯學制、交換學者、召募美籍英文教師、提供博士班名額等主題進行接洽與瞭解。

自六月廿九日至七月八日拜訪各校的活動總計正式訪問五所美國大學：巴頓大學(加州Patten University)、西北理工大學(加州Northwestern Polytechnic

University)、肯特州立大學(俄亥俄州Kent State University)、紹福克大學(麻州 Suffolk University)、布基華特州立學院(麻州Bridgewater State College)。訪問過程中與受到各校熱烈接待，也就可能進行的學術交流事項充分交換意見，陳培中副校長並代表本校分別與巴頓大學(Patten University)校長 Dr. Moncher、西北理工大學謝佐齊校長(Northwestern Polytechnic University)簽署雙邊校際合作協議書。

在七月三日美國國慶日當天陳副校長帶領著老師慰問本校前往肯特州立大學(俄亥俄州Kent State University)九位暑期遊學學生，除參觀他們住的地方，並請遊學同學在Bob Evans用餐，共同進用早午餐(brunch)。陳副校長要求肯特州立大學方儘量安排本校學生和外籍生同住，練習語言，並提醒同學注意安全問題。



▲ Patten University校長Dr. Moncher (右者)和修平技術學院陳副校長共同簽署雙邊校際合作協議書 (陳愛華主任提供)



▲ 莲花

◎通識教育中心 林婉芳主任

炎炎夏日，務滋園內百花盛開，爭奇鬥艷。然而此時，由於時值暑假，校園內難見師生蹤影，只見校工李先生低頭細心地照顧著花木。目睹眼前賞心悅目的美景，趕緊拿起相機，尋遍校園每一個角落，捕捉花兒美麗的倩影；心想透過鏡頭，或許能將剎那之美化為永恆。

校園內處處可見盛開的『松葉牡丹』，從大門口到圖書館，甚至操場北側，五顏六色的松葉牡丹，朵朵嬌媚可愛。它與『馬齒牡丹』不僅容貌相似，連習性都幾近相同；原來它們的花朵，都只在上午綻放，



盛宴

◎四電二甲 周裕祥

「修平技術學院二十三期服務員集合!!!」簡潔又洪亮的聲音於清晨迴盪在靜謐的校園裏。也就是說，社服隊每一學期最大的校外活動正式展開了。

這是第二次參加社會服務隊的「偏遠山區七天校外服務」。有了第一次的歷練以及在行前不停的反覆練習，加上大哥大姊們的教導，我們的動作比以往更為熟練。因此在值星官大哥的領導下，我們用最快且最有效率的速度，做好出發的準備，按既定行程，準時前往目的地—南投神木國小！

好的開始是成功的一半，這次的七天校外服務，有學校師長以及畢業大哥大姊們的幫忙還有當地村民

壹、94學年度主管異動名單如下：

- 工程學群召集人陳宏仁教授。
- 資訊學群召集人盧志偉副教授。
- 管理學群召集人徐享田教授兼任。
- 語文學群召集人王福順主任兼任。
- 電子計算機中心主任謝志明副教授。
- 學術交流處主任林益永助理教授。
- 行銷與流通管理系主任林玉華助理教授。
- 電機工程系主任楊尚霖副教授。
- 電子工程系主任施能大副教授。
- 資訊管理系主任姜文忠助理教授。
- 應用英語系主任陳愛華副教授。
- 應用日語系主任王福順副教授。
- 國際企業經營系主任林訓正副教授兼任。
- 資訊傳播系主任李俊賢助理教授。
- 圖書館電子資源組組長助理教授鄭文昌。
- 技術合作處研究發展組組長助理教授許耿禎。
- 學術合作處技術服務組組長講師徐志宏。
- 學生事務處課外活動指導組組長講師鍾秀菊。
- 秘書室企劃組陳惠未組長。
- 學術交流處代國際組劉乃菁組長。

《綻放的園地》—務滋園花卉翦影

因此又被稱為『半日花』。唯一的區別，就是葉子；當你看到葉子長得尖尖地，形狀頗像松樹的葉子，那纔是『松葉牡丹』。

沿著校園南側的車道，你可以看到左右兩邊成排的綠籬，被修剪得非常平整，這就是『月橘』。每當夏季白色小花盛開時，不妨仔細瞧一瞧，你會發現小花皆為五瓣；由於它們總是散發出濃郁的香氣，並隨風傳向遠方，令人神清氣爽；因此又被稱為『七里香』。果實成熟時為橘紅色，相當醒目。

再往北走，來到『西河樓』中

庭，乍看之下，意外發現本來該呈半休眠狀態的秋海棠，

竟然也在盛夏開花，不過整個中庭卻是僅此一株開花。紅豔高雅的花朵，格外引人注目。『大紅秋海棠』又名『珊瑚秋海棠』，原產於巴西，由於花葉皆美，也因此常被用於美化庭院。



松葉牡丹

的協助，活動十分順利的展開了。

在山上，每一天的開始總是十分的規律又充滿了驚奇，世界是這麼的大，有那麼多神奇的事。而神木國小的小朋友們也十分的可愛又活潑，雖然學校小了點，但是充滿了活力。在公關家訪的時候，我們受到村民熱烈歡迎，讓剛到神木村不久的我們，感受到他們的熱情。於是我們決意要發揮在學校所學的一切，來回饋村民還有小朋友們，否則就太對不起學校以及社團大哥大姊們的栽培了。

學校的師長們不辭辛勞來到神木國小探望我們，也是我們的活動正要進入高潮時，馬莎颱風卻打斷了我們的活動，迫使我們必須趕緊撤離下山。這讓我的心中留下一個莫名的遺憾，不過我的夥伴對我說：『沒關係！以後我們還可以再來神木村，我們要學更多的東西，再來這裡，彌補這次留下的遺憾！』於是我們趕在颱風展現威力之前，平安回到了熟悉的修平校園。

雖然這次只有短短的四天，但是我們帶活動的時候，比第一次上山多了一份熟練，少了一份青澀，也比以往更精采。這都要感謝許多師長以及大哥大姊和夥伴們，犧牲自己的假期到學校來演練還有教導。

在山上的日子不長，不過在我們的心中卻留下不少的回憶，大至活動課程、小至生活細節，每一樣都好充實。每天都有酸甜苦辣的回憶，不論在何時何地回想起來，總是讓人十分有成就感，不管是待人處世或是臨場經驗都充滿了挑戰，而所學到的經驗之多更

最後來到門禁森嚴的「霽月樓」前，按下門鈴，方得以踏入這塊「男賓止步」的園地。轉身向右前行，一眼瞧見粉紅色的『薑荷花』，沿著牆角生長；在雜草叢生的花圃內，怡然自得地綻放著，顯得非常出色，格外令人驚喜！薑荷花原產於泰國清邁一帶，近年來纔引進台灣。它最特別的地方，是具有狀似荷花的粉紅色苞片，其實生在花序下半部苞片內的小花，纔是它真正的花朵，小花是由白、紫、黃三色唇瓣所組成。『薑荷花』宛若有著育兒袋的袋鼠媽媽，相當有趣！或許我們也可以稱它為『袋鼠花』。



月橘



大紅秋海棠

▲（通識教育中心林婉芳主任攝影）

是筆墨難以形容。

參加社會服務隊，最大和最重要的收穫就是多了很多知心的好朋友。我從內向害羞的個性，一直到接受社團的訓練還有各樣活動的歷練，已經漸漸的走出自己的小圈圈。社服有位大哥曾經對我說過：「這個世界很大，還有很多人需要幫助，訓練雖然辛苦，但是一旦撐過去了，你所學到的一切，就是你一輩子的財產。」

著名的作家－海明威先生，曾提到過「巴黎是可帶走的盛宴」，張忠謀先生也曾在自傳中提到過「哈佛那一年是可帶走的盛宴」，而我是一個平凡人，不過我也找到了屬於自己的「盛宴」，那就是社會服務隊。在修平社會服務隊裡所學到的，都將會是我人生中可帶走的「盛宴」。

▼社會服務隊照顧偏遠山區小朋友活動情形。

（社會服務隊提供）



貳、教師著作或學位升等通過名單：

- 恭賀電機工程系蕭明椿老師以技術報告升等通過教授資格。
- 恭賀應用英語系陳愛華老師學位著作升等通過副教授資格。
- 恭賀機械工程系劉柏挺老師著作升等通過副教授資格。
- 恭賀機械工程系李宗乙老師著作升等通過副教授資格。
- 恭賀應用日語系王福順老師取得博士學位著作升等通過副教授資格。
- 恭賀資訊管理系謝麗俐老師著作升等通過助理教授資格。
- 恭賀工業工程與管理系何境峰老師取得博士學位升等通過助理教授資格。
- 恭賀工業工程與管理系王士元老師取得博士學位升等通過助理教授資格。
- 恭賀行銷與流通管理系林玉華老師取得博士學位升等通過助理教授資格。
- 恭賀行銷與流通管理系劉淑寧老師取得博士學位升等通過助理教授資格。

參、教師取得博、碩士學位名單：

- 恭賀化學工程與生物科技系黃鶴容老師取得國立中興大學材料工程博士學位。
- 恭賀通識教育中心江美玲老師取得東海大學美術學系碩士學位。

技術合作處

研究發展組

- 恭賀本校電機系蕭明椿老師近期核准通過1項發明專利及8項新型專利，而本處新任研發組組長許耿禎老師則核准2項發明專利。
- 針對國科會94年度第2期小產學計劃案申請，本校共提出6件申請案，其中電機系3件、電子系1件、工管系1件、化生系1件，努力的空間尚大，國科會95年度第1期小產學計劃案預計在95年02月截止收件。

技術服務組

- 恭賀本校機械系楊伯華老師，工管系趙子文老師，化生系陳素貞老師申請94年度教育部推動技術專校院與產業園區產學合作，（本校申請四案，經核定通過三案，補助金額共計新臺幣62萬元整）。94年度校內產學合作案、教育部產學園區及國科會等計畫案，本處登錄至目前為止統計共63件，希望各系科老師能踴躍提出。

前往馬來西亞招收第25期 工業工程與管理科海外青年技術訓練班

◎工業工程與管理系 吳英偉主任

本校為了落實台灣技職教育對東南亞地區學術交流，以及提供海外華裔青年學習職業技術機會，提供當地華人企業暨台商企業管理幹部人才，特於本學年度由工業工程與管理系參加僑委會第25期海外青年技術訓練班招生。本校為了順利招生達到開班人數以上，特別商請馬來西亞董事聯合會總會協助安排，由本校教務處招生組劉秀瑩組長承辦、工管系吳英偉主任領隊、工管系黃振誠老師協辦，於今年7月10日至7月17日前往馬來西亞華文中學進行招生宣導。受到董總與交流華校的熱誠招待及宣導會的熱絡活動，令人為這趟的宣導說明產生甚大的安慰與信心，期盼工管科海青班能夠順利在本校開班完成，因為這不僅是本校招收海青班的第一班，也是國內工業工程與管理系所招生海青班的第一班。

此次拜訪的各場說明會，有了本校來自馬來西亞在各系四技就讀的七位學生們提供了在校生活點滴的

一些經驗談、優良學習成績與活潑生動照片，增加了華中學生們對本校的瞭解與興趣，藉此對你們表達謝意，也感謝本校各配合單位的協助與幫忙！



▲ 拜訪霹靂育才中學，吳英偉主任(中)與李國君老師(右1)、學生們合照 (工業工程與管理系提供)

鄉關何處～記化69甲畢業二十年聚會

◎化工系 施榮安老師

有些畢業生像斷了線的風箏，不再回首；有些則似鯤魚，定期回到成長的地方。八仙過海中的張果老，倒騎著驢子，意在告示世人，凡事多回頭。

世界上有名的大學之所以成為名校，校友的表現與回饋是一項重要的因素。我們若以「微觀」的角度看待校友，那只是畢業的同校同學，但若以「宏觀」視之，核心是校友，他們的眷屬親友多數是非校友，若能整合起來，積沙成塔對學校的發展將產生加乘作用。



▲ 樹德工專化69甲同學會合影 (施榮光老師提供)

民國七十四年畢業的化工科甲班在主辦同學吳政武先生及蔡孟峰先生的策劃，於九十四年六月二十五日假台中長榮桂冠酒店舉行畢業二十年的同學會，是日到場的同學近三十位，再加上一群的大小朋友十分熱鬧，參加的老師有林樹枝、曾麗雪、林月卿、薛公邑、吳健銘、陳素貞、賴劍秋、施榮安共八位老師。

有人說：「有共同記憶的地方，就是家鄉」，君自故鄉來，應知故鄉事，出版組提供近幾期的校刊，化工系也供應前期系刊，讓大家了解學校及化工系的近況。

餐會中林樹枝老師敘述了今年是愛因斯坦發明「相對論」一百年，要同學們注意國際間科學大事；曾麗雪老師闡述了目前全球化與區域經濟中，英文的重要性；化工系老師的總結報告：(1)今年是鄭和下西洋六百周年，同學們要有鄭和的冒險犯難，愛好和平的精神縱貫世界(2)二十一世紀三大明星產業將是資訊通訊產業、奈米(納米)科技及生物科技，為順應未來的趨勢，本系於今年八月更名

為化學工程與生物科技系(3)因應大中華經濟區的崛起，同學們專業內要內行，專業外不外行，同時應加強並提升中、英文的程度。

校友們也各自報告在自己領域中的心得；校友們



【圖書館訊】暑假期間到館新書，中文圖書4,264冊；外文圖書705冊，共計有4,696冊，均已上架開放借閱，歡迎全校學生踴躍借書。針對入學新生舉辦「新生圖書館導覽活動」，本活動是圖書館主動服務的特色之一，日期自9月12日至10月30日，日間部共29班、進修部共24班、進修學院共16班，合計達69班次，每次約20分鐘。今年度的新生導覽採預約報名方式，聯絡電話校內分機180負責人賴正文。

☆☆☆☆☆ 94學年度圖書館推廣活動 ☆☆☆☆☆

☆☆上學期活動項目☆☆

1. 圖書館新生班級導覽活動
2. 教師指定參考書
3. 「與世界接軌」主題閱讀活動－創意哪裡來
4. 圖書館種子志工招募及研習活動
5. 2005世界物理年-物理好好玩
6. 「破銅爛鐵」學生作品展
7. 「與世界接軌」主題閱讀活動－世界大不同
8. 學生耶誕作品展
9. 傳心意活動

☆☆下學期活動項目☆☆

- 1.教師指定參考書
- 2.「與世界接軌」主題閱讀活動－廣博學習e路通
- 3.「2005開卷好書展」活動
- 4.主打「星」－巨星登場、名家名作
- 5.「與世界接軌」主題閱讀活動－遨遊世界遊學趣
- 6.過期期刊義賣
- 7.圖書借閱排行榜
- 8.傳心意活動



你快來 快樂學英語

◎應用英語系

應用英語系設於圖書館地下室之語言學習中心，配合圖書館多媒體自學中心的正式啓用，已全面對外開放。中心內陳設許多語言學習雜誌、語言檢定類圖書，並可使用電腦連結「線上英語學習測驗系統」作自我檢測練習，歡迎全校師生多加利用。自94年9月26日起，每週一、二、四、五12:10-13:00安排系上專任老師輪值，針對全校學生在學習英語上的困擾給予解答與協助。

配合教育部提昇學生英語能力專案補助計畫的執行，本系自94年9月14日起每週三13:00-15:00安排閱讀俱樂部、外語咖啡屋、英文歌曲教唱等活潑生動、寓教於樂的英語學習課程，歡迎全校學生踊躍參加，詳細活動方式請洽應英系辦公室(04-24961124)。

► (應用英語系提供)



「生涯規劃工作坊」生涯生涯生涯生涯

▼自我探索成長（就業輔導組提供）



【就業輔導組訊】九十四年十月十五日至十六日舉辦二天一夜的大專青年生涯規劃工作坊，由行政院青年輔導委員會主辦，技術合作處就業輔導組、生涯志工坊協辦，為協助中大專青年瞭解自我，儘早做好個人生涯規劃，成功發展個人未來，發揮個人競爭優勢，在各大專院校播種生涯種籽，拓展生涯輔導工作，特別邀請行政院青年輔導委員會第二處處長施建矗到場與學生座談。

94學年度各項競賽活動項目

◎體運組

競賽活動名稱	活動日期	負責活動教師	備註
學生健康體適能	94.09.19~94.10.21	全部新生班級任課教師	
競技啦啦隊研習	94.09.28	胡雲雯、楊蓮英老師	
新生盃籃球賽	94.10.03~94.10.12	何育敏老師	
教職員體適能測驗	94.10.05~94.10.26	鍾德文老師	每週三下午運動代表隊支援
新生盃排球賽	94.10.17~94.10.26	謝振務老師	
教職員網球賽	94.11.02	林芳伶老師	
學生桌球賽	94.11.16	褚曾文、張志凌老師	
啦啦隊預賽	94.11.23	胡雲雯、楊蓮英老師	決賽：校慶活動日舉行
教職員桌球賽	94.11.30	褚曾文、張志凌老師	
校園路跑接力賽	94.12.07	全部教師	
教職員排球賽	94.12.21~94.12.28	曹鏞老師	
屯區教職員球類友誼賽	95.01.12		

•各系訊息各系訊息各系訊息•



電機工程 系

- 九十四年度「行政院國家科學委員會補助專題研究計畫」電機系目前計有：陳宏仁老師、楊尚霖老師、楊基鑫老師及黃淳德老師等四件獲得經費補助，另產學合作實務研究計畫案目前計有7件獲得經費補助。
- 本系與化生系及電子系合辦之奈米科技應用技術研討會將於11月3日於本校舉辦，屆時將邀請國內相關學者專家主講及產業界人士與會，亦歡迎各界人士蒞臨參加。
- 本系系學會將於明年元月份舉辦電機系師生科技廠商參觀訪問，屆時夥伴學校霧峰農工電機科師生亦將隨行參加。



化學工程與生物技術 系

- 本系自九十四年八月起更名為化學工程與生物科技系，並招收進修部四技學生人數1班，在石燕鳳主任的運籌帷幄，首次招生情況良好，真可謂「石」來運轉。
- 九十四年度系學會指導老師由潛心學佛的黃震東老師擔任。本系吳健銘老師、薛公邑老師對佛學皆頗有研究，有興趣的師生可組成哈「佛」同學會。
- 本系石主任參加中興大學「公區影像顯示科技種子師資班」對本系教學及研究均有實質的益處。



行銷與流通管理 系

- 九十四年度行銷與流通管理系產學合作案

負責老師	合作單位	計畫名稱
林玉華	客拉客國際有限公司	公司開業之工商登記與稅務規劃
邱振興	威全機械工業有限公司	總帳系統電腦化
邱振興	家昌工業股份有限公司	總帳系統電腦化
劉淑寧	有田電子科技有限公司	大陸與香港海外銷售據點設立評估規劃

2.九十四年度招收日間部四技一班及進修部在職專班二技一班。

3.本系九月九日新生訓練舉辦大台中特產美芳芋仔冰及阿明師太陽餅介紹及試吃。

4.九月十五日中秋節迎新舉辦剝柚子比賽，吸引許多學生熱烈參與。



管理科學 系

本系新聘任中區電信分公司網路處處長張坤昌先生擔任「近代科技發展」課程兼任講師。



應用英語 系

本系於九月五日(星期一)下午13:30分於A0603教室舉辦多媒體線上教材上網操作說明會，圓滿成功。



應用日語 系

- 九十四學年度新聘專任日籍講師古瀨和彥老師。
- 九十四年度招收日四技一班及進修部二技一班。



應用中文 系

1.本系教師章綺霞、陳月秋老師共同爭取與『協銳刀具公司』合作的『涯不枯讀書會』，藉由讀書會的方式，協助業界提昇企業文化與員工個人的自我成長，讓本系向產學合作邁出了新的一步。

2.本系系學會於9月21日(星期三)舉辦『新生新希望一師一菜迎新聯誼會』，由系上所有老師各顯身手，提供自己拿手的私房菜，以最大的誠意與愛心，歡迎新生加入本系的行列，系主任與全系師生齊聚共餐，在飯菜香與歡樂聲中拉近了彼此的距離，氣氛宛如大家庭的聚會一般。